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ПЛАН РАБОТЫ ЎЖО ЁСЦЬ
У Па ла це прад стаў ні коў аб мер ка ва лі змест 

на ступ най се сіі
Дзя сят кі за ко на пра ек таў, ві зі ты ў на шу дзяр жа ву не каль кіх пар ла-
менц кіх дэ ле га цый і, без умоў на, 26-я се сія Пар ла менц кай асамб леі 
АБ СЕ, якая прой дзе ў на шай ста лі цы, — гэ та толь кі асноў ныя пла ны 
Па ла ты прад стаў ні коў на вес на вую се сію, якая ад кры ец ца ўжо ў на-
ступ ны па ня дзе лак, 3 кра са ві ка.

Ула дзі мір АНД РЭЙ ЧАН КА, стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў На-
цы я наль на га схо ду, па ве да міў, што ўжо рас па ча та рас пра цоў ка па ке та 
бюд жэт ных да ку мен таў на 2018 год.

У маі ў Па ла це прад стаў ні коў прой дзе се мі нар па пы тан нях бюд жэт на га 
за ка на даў ства, на якім дэ пу та ты змо гуць пад ра бяз на азна ё міц ца з асноў-
ны мі эта па мі і асаб лі вас ця мі бюд жэт на га пра цэ су.

Най важ ней шая за да ча між на род най па вест кі — пра вя дзен не Бе ла рус-
сю ў лі пе ні бя гу ча га го да 26-й се сіі ПА АБ СЕ.

— Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь па ста віў за да чу пра вес ці яе на на леж-
ным уз роў ні. Гэ та за па тра буе ад усіх дзяр жаў ных ор га наў — і ў пер шую 
чар гу ад Па ла ты прад стаў ні коў — мак сі маль ных на ма ган няў і ад каз нас ці, — 
за явіў Ула дзі мір Анд рэй чан ка. — Мы так са ма рых ту ем ся да афі цый на га 
ві зі ту бе ла рус кай пар ла менц кай дэ ле га цыі ў Па кі стан. Пра гра май, акра мя 
су стрэч на вы со кім уз роў ні, пра ду гле джа на пра вя дзен не пер ша га бе ла рус-
ка-па кі стан ска га сель ска гас па дар ча га фо ру му. У Бе ла ру сі ў най блі жэй шыя 
ме ся цы мы ча ка ем кі раў ні коў пар ла мен таў Кі тая, Чэ хіі, Ін дыі і Па кі ста на.

Ле а нід ЦУП РЫК, стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні-
коў па дзяр жаў ным бу даў ніц тве, мяс цо вым са ма кі ра ван ні і рэг ла мен це, 
рас ка заў аб пра ек це па рад ку дня на ступ най се сіі:

— На сён ня ў пра ект уклю ча на 30 пы тан няў. З іх: 14 за ко на пра ек таў у 
пер шым чы тан ні, 4 — у дру гім, 9 ра ты фі ка цый між на род ных да га во раў, а 
так са ма два дэ крэ ты Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

КАН ФЛІК ТУ НЯ МА І НЕ БУ ДЗЕ
Наф та га за вае пы тан не па між Бе ла рус сю і Ра сі яй бу дзе вы ра ша на

ЗША за клі ка лі Ко са ва зняць з раз гля ду 
за ко на пра ект аб ства рэн ні ар міі

«Мы ха це лі б, каб урад зра біў крок на зад і зняў за-
кон са ста ла», — за явіў на мес нік па моч ні ка дзярж сак-
ра та ра ЗША па спра вах Еў ро пы і Еў ра зіі Хойт Бра ян 
Йі. Ён так са ма за клі каў Ко са ва пра цяг ваць кан суль та-
цыі з эт ніч ны мі мен шас ця мі на конт ідэі ства рэн ня сва іх 
уз бро е ных сіл і адоб рыць па гад нен не з Чар на го ры яй 
аб дэ мар ка цыі мя жы. Апош няе з'яў ля ец ца «кро кам да 
ЕС, да НА ТА», за явіў аме ры кан скі эмі сар.

Ідэя ства рэн ня ў Ко са ва паў на вар тас най ар міі шля-
хам рэ фар ма ван ня Сіл бяс пе кі ўпер шы ню пра гу ча ла 
ў Пры шці не ў су вя зі з сі ту а цы яй ва кол цяг ні ка Бял-
г рад — Ко саў ска-Міт ра ві ца. Пас ля гэ та га ін цы дэн ту 
пар ла мент не пры зна най рэс пуб лі кі ўхва ліў іні цы я ты ву 
лі да ра Ко са ва Ха шы ма Та чы аб ства рэн ні УС.

Маск ва так са ма асу дзі ла гэ тыя кро кі ўлад Ко са ва.
Дач ка Трам па Іван ка ста не яго бяс плат ным 
спец са вет ні кам

Ста рэй шая дач ка 
прэ зі дэн та ЗША Іван ка 
Трамп ста не афі цый-
ным дзяр жаў ным слу-
жа чым, але пры гэ тым 
бу дзе пра ца ваць у Бе-
лым до ме на бяз вы плат най асно ве, па ве дам ляе The 
New York Tіmes. Ра ней ужо вы каз ва лі ся мер ка ван ні, 
што яна змо жа пра ца ваць без афі цый на га ста ту су, у 
тым лі ку атры мае до ступ да сак рэт най ін фар ма цыі.

У сва ёй за яве Іван ка пад крэс лі вае: «Я чу ла пра 
не ка то рыя асця ро гі, звя за ныя з ма ім кан суль та ван-
 нем прэ зі дэн та пры вы ка нан ні ўсіх пра віл эты кі. 
Я бу ду вы кон ваць функ цыі су пра цоў ні ка на бяз вы-
плат най асно ве ў Бе лым до ме, пад па рад коў ва ю чы ся 

тым жа пра ві лам, што і ін шыя фе дэ раль ныя слу жа-
чыя». Ад ва кат дач кі прэ зі дэнта ЗША Джэй мі Га рэ лік 
рас тлу ма чыў, што ра шэн не аб не аб ход нас ці афі цый-
на га ста тусу «аб умоў ле на яе (Іван кі) пры хіль нас цю 
да за ха ван ня фе дэ раль ных этыч ных стан дар таў і яе 
ад кры тас цю да про ці лег лых пунк таў гле джан ня».
Шве ду па па мыл цы да ста ві лі ліст 
для Пу ці на

Жы хар швед ска га го ра да Трэ ле борг атры маў па 
по шце не звы чай нае па слан не — ліст, ад ра са ва ны... 
прэ зі дэн ту Ра сіі Ула дзі мі ру Пу ці ну, па ве дам ляе мяс-
цо вае вы дан не Trelleborgs Allehanda.

На кан вер це ад праў лен ня бы ло на пі са на па-швед-
ску «Vladіmіr Putіn, Moskva, Ryssland» і па зна ча ны 
ад рас, які су па дае з афі цый ным ад ра сам Крам ля, — 
Маск ва, ву лі ца Іль ін ка, дом 23. Ад рас ад праў ні ка на 
кан вер це не зна чыў ся. Як ме на ві та ліст апы нуў ся ў 
яго скры ні, швед не ра зу мее. Спра ва ў тым, што ў 
Трэ ле бор гу ву ліц з наз ва мі, па доб ны мі да «Іль ін ка» 
або «Маск ва», прос та ня ма. Су раз моў нік вы дан ня 
так са ма пры знаў ся, што яму пры хо дзі ла дум ка ад-
крыць кан верт і па гля дзець на яго змес ці ва, але ён 
вы ра шыў гэ та га не ра біць з па ва гі да чу жой пры ват-
най пе ра піс кі.

Аб тым, што ад бы ло ся, швед па ве да міў у мяс-
цо вую паш то вую служ бу. Там вы ка за лі зда гад ку, 
што па мыл ка маг ла ад быц ца па тэх ніч най пры чы не. 
Спра ва ў тым, што сар та валь ная ма шы на ча сам 
па мы ля ец ца, ка лі не мо жа ра за браць на пі са ны ад 
ру кі ад рас. У прэс-служ бе кам па ніі так са ма вы ка за-
лі шка да ван не ў су вя зі з тым, што Ула дзі мір Пу цін 
не атры маў ліст, які яму пры зна чаў ся, і пра па на ва лі 
шве ду апус ціць кан верт у най блі жэй шую паш то вую 
скры ню ў над зеі, што з дру гой спро бы ён усё ж та кі 
бу дзе да стаў ле ны пра віль на му ад ра са ту.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
А пра тое, што су пра цоў ніц тва 

па між кра і на мі ўда ла раз ві ва ец ца 
ў мно гіх сфе рах, свед чыць перш 
за ўсё та ва ра аба рот. За апош нія 
пяць га доў ён да сяг нуў $300 млн у 
аба ро це та ва раў і па слуг. «Ду маю, 
у гэ тым на прам ку ру ха ю чы ся, мы 
яшчэ ня ма ла зро бім і ў Бе ла ру сі, і 
на турк мен скай зям лі», — упэў не ны 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Турк ме ні стан сён ня ак тыў на раз-
ві ва ец ца, ро бя чы асаб лі выя пос пе хі 
ў сфе ры эка но мі кі. Аляк сандр Лу-
ка шэн ка з го на рам ад зна чыў, што 
ў гэ тым ёсць і ўнё сак бе ла ру саў — 
бу даў ніц тва Гар лык ска га гор на-аба-
га чаль на га кам бі на та. Рэа лі за цыя 
пра ек та, як ад зна чыў Прэ зі дэнт, 
бы ла ня прос тай спра вай, ад нак бе-
ла рус кія і турк мен скія спе цы я ліс ты 
па спя хо ва за вяр шы лі бу даў ніц тва.

У сваю чар гу Гур бан гу лы Бер ды-
му ха ме даў ад зна чыў, што ўза е ма-
дзе ян не па між дзяр жа ва мі раз ві ва-
ец ца вель мі ак тыў на. «Са мае га лоў-
нае — яно з го ду ў год ак ты ві зу ец-
ца. Мы ўпэў не ны, што вый дзем на 
вы со кі ўзро вень у пы тан нях на ша га 
су пра цоў ніц тва», — ска заў ён.

Адзін з най перс пек тыў ней шых кі-
рун каў су пра цоў ніц тва — ла гіс ты ка. 
Бе ла русь га то ва за бяс пе чыць Турк-
ме ні стан ла гіс тыч ны мі цэнт ра мі для 
ар га ні за цыі па ста вак пра дук цыі ў Еў-
ро пу, за явіў Аляк сандр Лу ка шэн ка, 
ад зна чыў шы, што та кой маг чы мас цю 
ўжо ска рыс таў ся Кі тай. Кі раў нік дзяр-
жа вы так са ма да даў, што мно гія кра і-
ны ўба чы лі ў Турк ме ні ста не свое асаб-
лі вы плац дарм, ад куль мож на ганд ля-
ваць з вя лі кі мі рэ гі ё на мі, па стаў ля ю чы 
та ва ры ў тым лі ку ў Іран, Па кі стан, 

Ін дыю і араб скія кра і ны. «Нам трэ-
ба вы зна чыц ца і вы браць ка лі дор, па 
якім па він ны пе ра мя шчац ца на шы 
гру зы сю ды і асаб лі ва ад сюль», — 
ска заў бе ла рус кі лі дар.

На су стрэ чы з прад стаў ні ка мі СМІ 
па вы ні ках пе ра га во раў Прэ зі дэнт 
Бе ла ру сі аба зна чыў не ка то рыя кан-
крэт ныя пра ек ты, на якіх мо жа за ся-
ро дзіц ца кан крэт нае су пра цоў ніц тва 
дзвюх кра ін. У пры ват нас ці, Аляк-
сандр Лу ка шэн ка за явіў аб га тоў нас-
ці Бе ла ру сі ства рыць ды зель-по езд 
для га ра ча га клі ма ту Турк ме ні ста на. 
Дзве кра і ны аб' яд ноў вае імк нен не да 
раз віц ця на ву кі, у Бе ла ру сі ві та юць 
су пра цоў ніц тва ў гэ тым кі рун ку і спа-
дзя юц ца на кан крэт ныя рас пра цоў кі 
ў сель скай гас па дар цы, энер га збе ра-
жэн ні, ахо ве зда роўя, бія тэх на ло гі ях, 
ад зна чыў бе ла рус кі лі дар. Бе ла русь 
так са ма га то ва аказ ваць пад трым ку 
Турк ме ні ста ну ў пад рых тоў цы ква лі-
фі ка ва ных кад раў у ССНУ і ўста но-
вах праф тэх аду ка цыі.

На пе ра га во рах бы ла ўдзе ле на 
асаб лі вая ўва га па вы шэн ню эфек-
тыў нас ці ганд лё ва-эка на міч на га су-
пра цоў ніц тва. «Мы ад на знач на вы-
ка за лі ся за тое, што па тэн цы ял у нас 
ве лі зар ны і той уз ро вень, яко га мы 
да сяг ну лі сён ня, аб са лют на не ад па-
вя дае гэ та му па тэн цы я лу, — за явіў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Нам трэ ба 
ўся ляк на рошч ваць уза ем ныя па-
стаў кі, аказ ваць па слу гі, у тым лі ку 
і бу даў ні чыя, каб гэ ты та ва ра аба рот 
быў знач на вы шэй шы».

Па вы ні ках пе ра га во раў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка і Гур бан гу лы 
Бер ды му ха ме даў пры ня лі су мес-
ную за яву, у якой ад зна чы лі вы со-
кую ды на мі ку між дзяр жаў на га дыя-

ло гу і ста ноў ча аца ні лі рэа лі за цыю 
ра ней да сяг ну тых да моў ле нас цяў. 
Лі да ры кра ін па цвер дзі лі га тоў насць 
па глыб ляць двух ба ко выя ад но сі ны ў 
па лі тыч най, ганд лё ва-эка на міч най, 
на ву ко ва-тэх ніч най, куль тур на-гу ма-
ні тар най і ін шых га лі нах.

Бы ло так са ма пад пі са на адзі нац-
цаць да га во раў аб уза е ма дзе ян ні 
кра ін у роз ных сфе рах.

Учо ра ў Ашха ба дзе з удзе лам кі-
раў ні коў дзвюх дзяр жаў быў ура чыс-
та ад кры ты комп лекс бу дын каў па-
соль ства Бе ла ру сі ў Турк ме ні ста не. 
Аляк сандр Лу ка шэн ка і Гур бан гу лы 
Бер ды му ха ме даў пе ра рэ за лі сім ва-
ліч ную стуж ку. «Уз вя дзен не ўлас-
ных бу дын каў па соль стваў па цвяр-
джае стра тэ гіч ны ха рак тар на ша га 
парт нёр ства, сім ва лі зуе пра ве ра ную 
ча сам друж бу бе ла рус ка га і турк-
мен ска га на ро даў, якой мы вель мі 
да ра жым», — пад крэс ліў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.

Сім ва ліч на, што прак тыч на год 
та му Аляк сандр Лу ка шэн ка і Гур бан-
гу лы Бер ды му ха ме даў ра зам пры-
ня лі ўдзел ва ўра чыс тым ад крыц ці 
комп лек су бу дын каў па соль ства 
Турк ме ні ста на ў Бе ла ру сі. На мо ве 
дып ла ма тыі та кія ме ра пры ем ствы 
свед чаць шмат аб чым.

Сён ня афій цый ны ві зіт кі раў ні ка 
Бе ла ру сі ў Турк ме ні стан пра цяг нец-
ца. Аляк сандр Лу ка шэн ка і Гур бан гу-
лы Бер ды му ха ме даў на ве да юць Гар-
лык скі гор на-аба га чаль ны кам бі нат, 
бу даў ніц тва яко га бы ло ня даў на за-
вер ша на бе ла рус кім бо кам. Кі раў ні кі 
дзяр жаў ва ўра чыс тай аб ста ноў цы 
да дуць старт ра бо це за во да, а за тым 
азна ё мяц ца з вы твор час цю.

Па вод ле БЕЛ ТА.

НА ДЗЕЙ НАЯ АПО РА, 
НА ДЗЕЙ НЫЯ СЯБ РЫ

Сяў баСяў ба  ��

КА ЛІ ДЗЕНЬ ГОД КОР МІЦЬ
Сё ле та аг ра рыі раз ліч ва юць на доб ры ўра джай 

збож жа вых і... ка ву ноў

Аб гэ тым за явіў Над звы чай ны і Паў на моц ны Па-
сол Ра сій скай Фе дэ ра цыі ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь 
Аляк сандр СУ РЫ КАЎ на прэс-кан фе рэн цыі, пры-
мер ка ва най да Дня яд нан ня на ро даў Бе ла ру сі
і Ра сіі.

Па сол на га даў вы каз ван не Прэ зі дэн та Ра сій скай Фе-
дэ ра цыі Ула дзі мі ра Пу ці на, якое бы ло зроб ле на ў Кыр гыз-
ста не, пра тое, што Бе ла русь і Ра сія з'яў ля юц ца брац кі мі 
на ро да мі і лю быя спрэч кі па між імі, у тым лі ку наф та га за-
выя, бу дуць урэ гу ля ва ны. Па доб ную за яву ня даў на зра біў 
і Прэзідэнт Беларусі Аляк сандр Лу ка шэн ка.

— Гэ та сіг на лы, якія да зва ля юць спа дзя вац ца, што 
мы вый дзем з ня ўзгод не ных дзе ян няў у га лі не га зу 

і наф ты і прый дзем да кан сэн сус на га ра шэн ня, якое 
за да во ліць абод ва ба кі, — ад зна чыў па сол.

Да рэ чы, Аляк сандр Су ры каў ад зна чыў, што су стрэ-
ча Аляк санд ра Лу ка шэн кі і Ула дзі мі ра Пу ці на ад бу дзец-
ца 3 кра са ві ка ў Санкт-Пе цяр бур гу. «Су стрэ ча бу дзе ў 
вуз кім і шы ро кім фар ма тах», — да даў па сол. Акра мя 
бе ла рус ка-ра сій ска га су пра цоў ніц тва, ба кі аб мяр ку юць 
раз віц цё Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за.

На пы тан не аб тым, ча го ча кае Ра сій ская Фе дэ ра-
цыя ад бу ду чай су стрэ чы, Аляк сандр Су ры каў ад ка заў, 
што Ра сія раз ліч вае на нар маль ны ўза е ма вы гад ны 
па ды ход у рам ках Са юз най дзяр жа вы.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ. lukashevich@zvіazda.by
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У на шай кра і не па ча-
ла ся ма са вая сяў ба 
яра вых, а так са ма на-
зі ра ец ца доб ры стан 
па се ваў азі мых, за явіў 
учо ра на мес нік мі ніст-
ра сель скай гас па дар-
кі і хар ча ван ня Ула дзі-
мір ГРА КУН.

У мі ніс тэр стве пад лі-
чы лі, што ця пер ран нія 
яра выя па се я ны на 20% за пла на ва-
ных пло шчаў. Тра ды цый на ўвес ну 
лі дзі руе Го мель ская воб ласць, дзе 
ўжо за се я на больш за па ло ву пло-
шчаў. Пры сту піў да сяў бы і Ві цеб скі 
рэ гі ён, які тра ды цый на пра во дзіць 
па сяў ную паз ней за ас тат ніх. «У нас 
ёсць усё не аб ход нае, каб да сяг нуць 
та кіх сур' ёз ных вы ні каў: спе цы я ліс-
ты, тэх на ло гіі і тэх ні ка, мы поў нас цю 
за бяс пе ча ны на сен нем. На па ля вых 
ра бо тах сён ня за дзей ні ча на ка ля 
4 ты сяч па сяў ных агрэ га таў, 1,8 
ты ся чы збож жа вых се я лак, больш 
за 5 ты сяч энер га на сы ча ных трак-
та роў. Га тоў насць гэ тай тэх ні кі — 
звыш 90%», — пад крэс ліў Ула дзі мір 
Гра кун.

Спе цы я ліст ад зна чыў, што якас-
ныя азі мыя мы ма ем асаб лі ва ў 
паў днё вых ра ё нах, дзе ве ге та цыя 
ідзе ўжо ў поў ную сі лу і пра ве дзе ны 
пад корм кі мі не раль ны мі ўгна ен ня-
мі. Пры гэ тым ён па ве да міў, што 
гі бель азі мых збож жа вых у Бе ла ру сі 
скла ла ка ля 4%. Больш за ўсё па -
цяр пеў рапс — на 7,6%.

Ула дзі мір Гра кун так са ма па ве-
да міў, што Бе ла русь за бяс пе ча-
на на сен нем збож жа вых на 130%. 
«Ёсць стра ха выя фон ды, ка лі што, 
мы га то выя свое ча со ва пе ра се яць 
30% пло шчаў. Так са ма мы поў нас цю 
за бяс пе ча ны на сен нем па ас тат ніх 
куль ту рах — буль бе, цук ро вых бу ра-
ках, лё ну, за кан чва ец ца пад рых тоў ка 
на сен ня шмат га до вых траў», — ад-
зна чыў ён. Па вод ле слоў на мес ні ка 
мі ніст ра, сё ле та пла ну ец ца па се яць 
ку ку ру зу на пло шчы 860 ты сяч га, з 
іх 116 ты сяч га бу дзе па се я на на зер-
не. Акра мя та го, пла ну ец ца са браць 
ура джай збож жа ў аб' ёме не менш як 
8,8 млн тон, вы рас ціць 1,28 млн тон 
буль бы, 180 ты сяч тон іль но трас ты і 
4,8 млн тон цук ро вых бу ра коў.

Мяр ку ец ца, што не бу дзе ў вяс-
коў цаў і іс тот ных праб лем з фі нан-
са ван нем за пла на ва ных ме ра пры-
ем стваў. На пра вя дзен не па сяў ной 
сё ле та на кі ра ва на пры клад на 
1,8 млрд руб лёў. Гэ та бу дуць срод кі 

з бюд жэ ту, улас ныя срод кі 
прад пры ем стваў, а так са-
ма крэ дыт ныя рэ сур сы. 
Ула дзі мір Гра кун рас тлу-
ма чыў, што ра ней мер ка-
ва ла ся вы дат ка ваць на гэ-
та толь кі 1,6 млрд руб лёў, 
але су му по тым пад ка рэк-
ціра ва лі, бо рэ сур сы да ра-
жэ юць. Гэ та даты чыц ца, 
у пры ват нас ці, азот ных 
угна ен няў.

На мес нік мі ніст ра па ве да міў, што 
на на быц цё мі не раль ных угна ен няў 
за пла на ва на на кі ра ваць 730 млн 
руб лёў, на срод кі аба ро ны рас лін — 
259 млн, ГЗМ — 323 млн, ра монт 
тэх ні кі — 181 млн, вап на ван не — 
35 млн і на на сен не — 183 млн руб-
лёў. Па вод ле слоў Ула дзі мі ра Гра-
ку на, цал кам за крыць пы тан не аб 
дэ фі цы це мі не раль ных угна ен няў 
па куль не ўда ец ца. «Пры гэ тым гас-
па дар кі атры ма юць іх больш за ле-
таш нія аб' ёмы. Азот ных угна ен няў — 
атры ма юць на 48% больш за ўзро-
вень мі ну ла га го да, фос фар ных — 
на 75%. У цэ лым 70% па трэб нас ці ў 
мі не раль ных угна ен нях гас па дар кам 
бу дзе за бяс пе ча на, ас тат няе па поў-
нім за кошт ар га ніч ных угна ен няў», — 
рас тлу ма чыў ён.

Пад ага род нін ныя куль ту ры пла-
ну ец ца ад даць больш за 7 ты сяч га. 
Тра ды цый на бу дзем вы рошч ваць 
ка пус ту, морк ву, бу ра кі, цы бу лю і 
зя лё ны га ро шак.

А яшчэ сё ле та ся ля не раз ліч ва-
юць атры маць доб ры ўра джай ка ву-
ноў. «Ле тась мы атры ма лі ня дрэн ны 
ўра джай бах ча вых — 808 тон ка-
ву ноў. Сё ле та пло шчы пад гэ ты мі 
куль ту ра мі за ста юц ца на ўзроў ні 
мі ну ла га го да, але ўра джай мы ча-
ка ем тро хі вы шэй шы. І ўра джай па-
він ны атры маць якас ны, каб цал кам 
за бяс пе чыць на сель ніц тва Бе ла ру -
сі і мець экс парт ны па тэн цы ял», — 
пад крэс ліў на мес нік мі ніст ра. Ён 
на га даў, што ў 2016 го дзе пад бах-
ча выя бы ло ад да дзе на 65 га. Ула-
дзі мір Гра кун ад зна чыў, што якасць 
бе ла рус кіх ка ву ноў аца ні лі і ў Ра-
сіі. Ле тась бе ла рус кі ка вун на ват у 
Аст ра ха ні атры маў доб рую ацэн ку. 
Ця пер спе цы я ліс ты ўпэў не ны, што 
экс парт ка ву ноў мо жа да па маг чы 
атры маць да дат ко вую ва лю ту, якую 
мож на бу дзе на кі ра ваць на на быц цё 
срод каў ахо вы рас лін, мі не раль ных 
угна ен няў і на сен ня.

Сяр гей КУР КАЧ. 
kurkасh@zvіаzdа.bу
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